83. Apudmernka

Cucrema axcuowm Ileano (O6bu1a nipeasioxkena JlenekuHaom):
(P1) 0 ecth HaTYypabHOE YUCIIO.

(P2) nnsa mo00ro HaTypajabHOIO YKCIa X CYyIIECTBYET IPYTrO€ HATYpAIbHOE
9uCIIO X', Ha3pIBAEMOE HEMOCPECTBEHHO clieayronmm 3a X (X' = X +1).

(P3) 0 # X' nia m000ro HaTypaabHOTO YUCIA X.

(P4) eciu X' =y', To X =Y.



(P5) mycth Q ecTh CBOMCTBO, KOTOPHIM M.0. 00J1a1al0T OJJHU U HE
o0naaroT Ipyrue HatypaiabHble unciia. Eciu BBIMOMHSIOTCA:
(bM) natypanbHoe uncio 0 obnamgaet cBocTBOM Q);
(IIN) nns BCSIKOTO HATypajbHOIO YKCIa X U3 TOr0, 4TO X 001agaeT
cBorictBoM Q, cremyet, uTo u X' obmamaer cBoiicTBOM Q;
TO cBOMCTBOM Q 00J1a/1afOT BCE HATypaIbHBIC YHCIA.

[Ipu no6aBIeHUH K 3TON CUCTEME aKCUOM TEOPUHM MHOKECTB MOYKHO
MNOJIYYUTh apuU(METUKY U PALIMOHAIBHBIX, U IEICTBUTENBHBIX, U
KOMIUJIEKCHBIX YHCEII.



PaccMoTprM TeopHIo IEpBOTo MOPSAIKA S, MOTYYCHHYO J00aBICHUEM K
teopuu K (rnaBa 1, 87) «cOOCTBEHHBIX)» aKCHOM.

B andaBut Teopun 100aBUM CUMBOJI IBYXMECTHOTO MpEUKaTa X =Y,
npeaIMeTHYIO KoHcTaHTy 0, Tpu cuMBojia pyHknui: X' (X' = X +1), X +,
X Y.



(S1) X1=X2_)(X1:X3_>X2=X3);
(S2) X =X, > X =X;;

(S3) 0= X';

(S4) X =X > X =X, ;

(S5) X+0=x;

(S6) X + X =(% +X,)";

(S7) x-0=0;

(S8) X - Xy =Xy %o +X;

(S9) A(0) = [(¥X)(A(X) = A(X)) = (VX) A(X)]



Omnp. Teopus nepBoro nopsijka Ha3bIBACTCS TEOPUEH C paBEHCTBOM, €CIIH

TCOpCMaMU B HEU SIBJISIOTCS (bOpMyJIBIZ
def

F oo = (VX)X =X (pedhiieKCHBHOCTD PaBEHCTBA);

def
Frooen = X=Y = (A(X,X) > A(X,¥)) (moacranoBouHOCTH paBeHCTBA),
rae A(X, X) — mpou3BosibHas (hopMysia co CBOOOIHBIMHU BXOKICHUSIMH X,
A(X, Y) — moiy4eHa 3aMeHOM HEKOTOPHIX BXOKICHHIM X Ha Y, TaK, YTOOBI Y
OBLIO CBOOOTHO IJIS 3aMCHSICMBIX X.



Teopema. Bo BCsIkoM TeOpHUM MEPBOTO MOPSJKA C PABEHCTBOM
BBITIOJIHSETCS:

(1) — t =1, nusa moboro Tepma t.
(2) — X=Yy—>y=X,
Q) F=x=y—>(y=2->x=12).




Teopema. Teopust S sBIETCS TEOpUEH MEPBOTO MOPSJIKA C PABEHCTBOM,
def def

re. = Fo = (VX=X ul— F,., = X=Y > (A(X,X) > A(X, Y)).

JlokazarenbCcTBO |—— Fpeqbﬂ )

1. X+0=X, akcuoma (Sb);
. X+0=X—(X+0=X—>X=X), akcuoma (S1);

2

3. X+0=X—>X=X,u3 1 u2mno (mp);
4. X=X, u31wu3 o (mp);

5. (VX)X =X, (gen):

(VX)F ’



Jlemma. [l 1I0OBIX TEPMOB t, I', S TEOpeMaMu SIBISIOTCS (POPMYJIbI,
nojyueHHble u3 akcuoM (S1) — (S8) 3amenoit X, X, X, Hat,r,S.

JIoKa3aTeNnbCTBO |— t+0=t:
1. X+0=X, akcuoma (S5);

2. (VX)x+0=x, (gen): (vi)F :

3. (VX)X+0=X—>t+0=t akcroma (A5) (VX)F(x) > F(t);
4. t+0=t wu32u3 no(mp).

CnenctBus. s mo0bIX TEpMOB t, I' U S BBITTOITHSIOTCA:

D t=t;Q t=r>r=t.3) —t=r—>(r=s—>t=s),



Teopema. 151 1100bIX TEPMOB 1, I', S TEOpeMamu SBISIOTCS (POPMYJIBI:
(1) t+r=r+t;

(2 t-r=r-t;

(3) (t+r)+s=t+(r+s);

@) (t-r)-s=t-(r-s);

G)t-(r+s)=t-r+t-s.



Jloka3aTenbCTBO I— X+ty=Yy+X:

a) CHauana mokaxem, ato |— X=0+X.

def
[ycts A(X) = X=0+X.

(BU) [—A(0).
1. 0+0=0, akcuoma (Sb);
2. 0=0+0, no caexcruro 2 u (Mp).



(L) = AX) > A(X).

oxkaxewm, uto A(X) |— A(X'), 3aTeM IpEMEHUM TEOPEMY O AeAyKIHI*,
X =0+ X, runoresza A(X);

0+x'=(0+X)", akcroma (S6):

X=0+Xx—>X"=(0+X)", akcroma (S2) ¢ 3amMeHOii Ha TePMBI;
X'=(0+X)", u3 1 u3 mo (mp);

(0+Xx)'=X', no cexcreuto 2 u (Mp);

0+xX' =(0+X%) > (0+x)=x"—>0+Xx"=X), no cnencramio 3;
X'=0+ X', mo cnenctBuro 2 u (MpP) — 31O A(X).

N o bk owbhRE

N3 (bW) u (LIN) o akcuome (S9) ¢ mpuMeHeHneM rpaBuia (gen)
nonygaem X=0+X.



*Teopema (0 AeayKIIMU 000O0IICHHAS ).

[Mycte {T", F} |— G u cymecTByeT Takol BBIBOJ, B KOTOPOM HHU TIPH
KaKOM MPUMEHEHUH IpaBuiia 000011eHus K hopMyiaM, 3aBucsuM ot F,
HE CBSI3BIBAETCS KBAHTOPOM HUKaKasi CBOOO iHas nepemMeHHas B F.

Torma I |—— (F - G).



0) Iloxaxxem I— X+y=Yy+X,
def

Mycrs A(Y) =X+Yy=Yy+X.
(B1) |— A(0).
1. X+0=X, akcuoma (S5);

2. X=0+X, nmokasano B a);
3. X+0=0+X, no cnexcrauro 3 u (Mp).



(u) |— A(y) = A®Y).
oxasxewm, uto A(Y) |— A(Y') , 3aTem mprMeHHM TEOpeMy O AeTyKIHI*.

1. X+Y=Y+X, runore3a A(y);

2. X+Y' =(X+Y)" akcuoma (S6);

3. (X+Y¥)' =(y+X)', u3 1 u akcuomsi (S2) mo (Mp);
4. X+Y' =(y+X)", u32 u 3 no cuexcreuio 3 u (Mp);

5. Y +X=(y+X), (10Ka3aTeNbCTBO C IPUMEHEHUEM UHIYKIIHHN);

6. (Y+X)' =Y +X, u3 5 mo caexcrauo 2 u (Mp);
7. X+Y' =Y +X u34u6mno cregcruio 3 u (Mp).



N3 (BW) u (IIN) o akcuome (S9) ¢ mpuMeHeHneM IpaBuia (gen)
noigyyaem X+Y=Y+X,

Omnp. CrangapTHOM MOJIETBIO TEOPUHU S HA3bIBACTCS UHTEPIIPETAIIUS,
coBmajaromnias ¢ apupmeTrkoit Ha Maoxxectse NU{0}.



84. IlepBas Teopema ['€aest 0 HENMOJIHOTE

Teopema (nepBas Teopema I'€aens 0 HEMOIHOTE).

B nro0oii HenpoTUBOpEUrBO#l (hOpMaILHOM CHCTEME, CoJieprKale
MUHUMYM apudmeTuku (T.e. onepauuu +, -, V, 3, u mpaBuia 1€MCTBHII C
HUMM) HalAETCA Hepaspemumas popmyia.

JIto6as HenpoTUBOpeUnBas popMalibHasi CUCTEMA
apu(pMETUKHU Hepa3pelma.




I'éneneBpl HOMEpaA B CUCTEME S

[Tycte g(cumBOI aipaBUTa) — HEUETHOE YKCIIO, Ha3bIBAEMOE T'€ICJICBBIM
HOMEPOM CHMBOJIA.

g(()=3 g(x,)=5+8k

g())=5 g(a,) =7+8k

g(»)=7 g( f, (%,.-.,%,))=9+8-2"3"
g(—)=9 g( A (X,...,x))=11+8-2"3
g(—> ) =11




ITycte U=U,...U. — cioBo maaunbl I HaJ aa(aBUTOM.

g(uy) g(ur) ..
gu)=p, ..o P, — réJIeNeB HOMED CJI0Ba U, rie
P.=2, p,=3, ..., P; =i-0e mpocToe YncIIO.

[Ipumep. I'éneneB Homep hopmyIibl B cucteme S.
f(X)=x=x+1= g(')=9+8-2'3" =57
f,(X,y)=x+y = g(+)=9+8-2°3* =297
f,(x,y)=%X-y = g(e)=9+8-2°3° =873,

O0=a, — neppas xoucranra = §(0)=7+8-1=15



V' — nepBbIil MPEAUKATHBIA CUMBOJ MECTHOCTH 1

= g(V)=11+8.2'3' =59

= — BTOpOM MPEANKATHBIA CUMBOJI MECTHOCTH 2

= g(=)=11+8-2?3> =299

def

Tycrs F =(V%) (%, =0—>x=0).

9(F)="



Onp. I'énenes Homep mocienosatensHocTu popmya F, ..., F

g(R) g(F)
ompenemsercst 9(F,....F)=p " -...- p, , T1e

P.=2, p,=3, ..., P; =i-0e mpocToe YncIIO.

3amMeuaHue: réiesieB HoMep — MHbEKIMs (He OMEKIIHS) U3 MHOKECTBA BCEX
¢dbopMyn U MHOKECTBA BCeX BBIBOJIOB (popmyit B IV,



~

Omnp. Ludpamu B cucreme S HaszpiBatoresa 0, 0’ = 1,0"=2 e

O,,... - m
——
m

Onp. Bunapuoe otnomenne W, (U, ) «u ects rénenes Homep hopMmyIisI

A(X), u Y €CTh réieJieB HoMep BbIBOJIa B S (POPMYIIBI A(U).

Jlemma. CymiecTtByeT hopMyiia, BEIBOAUMAS B S, BEIpaKaroIias
ornomrerne W, (U, Y) .



F04) = (V%)W (%, %,).
IIycTh M ecthb réneneB Homep dopmysr F(X,) .

FW - F(I’T]) = (VXZ)—|W1(I:ﬁ, Xz).



Omp. Teopust Ha3bIBACTCA M- HenpomBopeqHBon €CIIU JIJIS BCAKOM
dopmybel A(X) U3 TOro, 4To IpH J0O00M N TeopeMoii SIBIISIETCS A(N)
CJIeTyeT HEBO3MOXKHOCTB TOro, 4yTo (IX)—A(X) Teopema.

Teopema I'€nens nis cucremsl S.

(1) Ecim cuctema S HenpoTuBopeunsa, To Gopmyna Fy HebBommuMa B S.

(2) Ecitu cuctema S m-HeNmpoTHBOpeurBa, To Gopmyna —Fy
HEBLIBOAMMA B S.



Jloka3aTenbCTBO:
(1) IIpeanonoxum, 4To S HEMPOTUBOpPEUUBA U PopMyia

Fv = F(M) = (Vx,)—W, (M, X,) BBIBOJIMMA B S.

|— (V%,)—W, (M, X,) . O6o3Haunm k réaenes HoMep BBIBOIA HTOI

dopmyusl. Torna orromrenne W, (M, K) Beimonnsercs.

CnenoBaTeabHO, |—— Wl(I;ﬁ, E) .
ITo akcrome (A5) (VX)F(X) = F(t), uz (V%,)—W,(M, X,) 1o (mp)

I0JIy4aeM |— W, (m,k). [IpotuBOpEune.



(2) Ilpeamnonoxum, 4To S M-HEMPOTUBOPEUHUBA U popMyJIa
—Fy =—F (rﬁ) = —|(‘v’X2)—|W1(rT1, Xz) BBIBOJMMA B S,

Jlemma. Eciu S o-HenpoTtuBopeunBa, T0 S HEIPOTUBOPEUHBA.

CruenoBaTeabHO, HE BBIIIOIHSIETCS |— (VXZ)—le(m, Xg) .
T.e. Ins nmro6oro HOMEpa N, N He SBIAETCS HOMEPOM BBIBOIa (POPMYITBI

(VXZ)—le(rﬁ, Xg) , @ 3HQUHUT OTHOIIICHUE VVl(m, N) He BBHIMOJHAETCS.
dopmyia Wl(rﬁ, N) noxua P JTI000M n = ﬁWI(r—ﬁ, N) uctunna pu
mo6om N .



ITo onpeaeacHuI0 M-HEMPOTUBOPEUUBOCTH, U3 TOTO, YTO IPH JIFOOOM N
BBITTOJIHAETCS |— —W,(M,N), crenyer HeBO3ZMOXKHOCTb TOTO, 4TO

— (3x)——W, (M, X,).

HesosmoxuocTs |— —(VX,)—=W,(M, X,) . TTportuBopeune.



